

ЗАРЯ ВОСТОКА

№ 67 (7733) Четверг, 30 марта 1950 г. Цена 20 коп.

Грузия должна быть обеспечена собственным зерном

Труженники сельского хозяйства Грузии встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему сезону» с огромным политическим и производственным подъемом.

Минувший сельскохозяйственный год колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы Грузии, как указывается в постановлении Совета Министров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов Грузинской ССР к весеннему сезону 1950 года», закончили со значительными успехами.

«Хотя валовой сбор зерна, в том числе и пшеницы, по сравнению с прошлым значительно возрос», — сказал И. П. Берия в своей речи на предвыборном собрании 9 марта, — но этого далеко не достаточно.

Для покрытия потребности Грузии в хлебе необходимо валовой сбор зерна довести до таких размеров, чтобы государственные заготовки превысили в несколько раз заготовки 1949 года.

В речах XIV с'езда ЦК КП(б) Грузии намечены пути решения этой задачи. Это — освоение неиспользованных, но пригодных для посева земель, посев полевых зерновых культур, повышение урожайности полей.

В весенней полевой работе охватываются все новые и новые районы. Подняты тысячи гектаров ярового кална. Сотни колхозов приступили к уходу за озимыми, сею ранних яровых.

В Грузии возделываются также сорта колосовых культур, которые любят сев в самую раннюю пору, в самые сжатые сроки. И правильно поступили колхозы Кварельского района, которые полностью использовали каждый погожий день.

Минусе, 28 марта. (ТАСС). 24—25 марта состоялся четвертый пленум Центрального Комитета ЦК(б) Белоруссии. Пленум заслушал и обсудил доклад: Председателя Совета Министров Белорусской ССР А. Е. Кляшова «О мероприятиях по выполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к ве-

сенней работе» и секретаря ЦК КП(б) Белоруссии Н. И. Гусарова «О колхозном строительстве в западных областях БССР».

По обсужденным вопросам пленум ЦК КП(б) Белоруссии принял соответствующие постановления.

Пленум ЦК КП(б) Белоруссии обсудил также организационные вопросы.

Пленум ЦК КП(б) Белоруссии заслушал доклад: Председателя Совета Министров Белорусской ССР А. Е. Кляшова «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к ве-

сенней работе» и секретаря ЦК КП(б) Белоруссии Н. И. Гусарова «О колхозном строительстве в западных областях БССР».

Пленум ЦК КП(б) Белоруссии принял соответствующие постановления.

Пленум ЦК КП(б) Белоруссии обсудил также организационные вопросы.

Пленум ЦК КП(б) Белоруссии заслушал доклад: Председателя Совета Министров Белорусской ССР А. Е. Кляшова «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к ве-



Г. И. Цитаишвили — старший агроном Ахалскийского совхоза, получивший урожай с 5.084 полноклющих полновозрастных деревьев по 274 штуки лимоннов в среднем с дерева.

Г. Х. Джиджавадзе — колхозница колхоза имени Сталина Худубанского сельсовета Колхетского района, получившая урожай сортового зеленого чайного листа 6.329 килограммов на площади 0,5 гектара.

А. А. Беридзе — звеньевой колхоза им. III Интернационала Кельского района, получивший урожай винограда 101,1 центнера с гектара на площади 3 гектара виноградников.

Ж. А. Кладзе — колхозница колхоза им. Берия Ланчхутского района, получивший урожай сортового зеленого чайного листа 6.031 килограмм на площади 0,5 гектара.

П. М. Кадария — бригадир колхоза им. Берия Ахалскийского сельсовета Зугдидского района, получивший урожай сортового зеленого чайного листа 7.019 килограммов с гектара на площади 6 гектаров.

Вручение орденов и медалей СССР

На днях в Прездуме Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение правительственных наград большой группе учителей.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. В. Б. Гогуа от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил ордена и медали за выслугу лет и безупречную работу учителям Телавского, Сигнахского, Тбилисского, Цалкинского, Ткибульского, Самтредского, Сагареджийского, Боржомского и других районов республики.

Орден Ленина тов. В. Б. Гогуа вручает учительнице шнавальской средней школы Телавского района Е. Г. Саванели, учительнице сигнахской начальной школы Е. П. Кобешавидзе, директору авралийской 8-летней школы Цалкинского района С. Г. Иорданову, учителю пухватской средней школы Ткибульского района В. М. Тюржовладзе, учительнице кардахахской средней школы Гурджаанского района Е. Д. Коситашвили, учительнице данпарской средней школы Самтредского района Н. С. Амаглобели, учительнице лицейной школы Маяковского района И. И. Чхелидзе и другим.

Орден Трудового Красного Знамени вручается учителю начальной 8-летней школы Чхарского района М. З. Абуладзе, учительнице ткибульской средней школы О. Н. Долганшвили, учительнице ткибульской средней школы № 1 М. С. Геладзе, учителю манавской средней школы Сагареджийского района К. О. Замтардзе и другим.

Орден Трудового Красного Знамени вручен 23 учителям. Орден «Знак Почета» получили 29 учителей. Медаль «За трудовую доблесть» вручена 61 педагогу и медаль «За трудовое отличие» — 137 педагогам.

От имени награжденных выступили М. К. Гачечиладзе и О. К. Сампидзе. Выступивший в заключение тов. В. Б. Гогуа поздравил присутствующих с получением высоких наград и пожелал им дальнейших успехов в работе. (ГрузТАГ).

Образцово провести пахоту и сев

Производственные планы колхозов

От нашего корреспондента в Юго-Осетии. В колхозах Юго-Осетии идет выборочная пахота и сев колосовых. Через несколько дней на полях артелий Знаурского, Ленинского и Сталинского районов начнется массовый сев.

Еще задолго до начала полевых работ многие колхозы составили производственные планы и приходо-расходные сметы. По всей Осетии их нет у 251 колхоза из 368. К тому же не все планы, вопреки Уставу сельскохозяйственной артели, утверждены общим собранием колхозников.

В плане колхоза селения Рустави, где почти половина всех работ выполняется собственным трактором, отмечена потребность в горючем и смазочных материалах. Районные организации, которые имели помоги по-настоящему колхозам составить производственные планы и приходо-расходные сметы.

Этого требования должно быть по-больше. Исполните всеми партийными и советскими организациями и сельскохозяйственными органами Юго-Осетии. Правильно составленные производственные планы являются стимулом к борьбе за высокий урожай, за развитие общественного продуктивного животноводства.

Почему простаивают тракторы

От нашего сигнахского корреспондента. На полях Сигнахского района весенние работы шлятся. Многие трактористы работают образцово.

Бригада И. Вайшвилли из Ульяновской машинно-тракторной станции, обработав в колхозе «Шрома» сотни гектаров, сэкономила тонну горючих и смазочных материалов. По 12 гектаров при норме 8 заездов в рабочую смену тракторист В. Шитухидзе еще выше показатели у П. Боклишвили, занятого на севе и бороновании.

Однако Ульяновская машинно-тракторная станция, успешно ведущая предпосевную обработку почвы, могла бы добиться еще лучших результатов, не будь в ее работе неполадок. Так, из-за плохого ремонта выехали на два дня из строя трактор П. Левашвили.

Правительства Голландии и Соединенных Штатов Индонезии признали Центральное народное правительство Китая

ГААГА, 27 марта. (ТАСС). Сегодня голландское правительство и правительство Соединенных Штатов Индонезии признали Центральное народное правительство Китайской народной республики.

„Прекратить войну в Малайе“

заявление английской коммунистической партии

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Политический комитет английской коммунистической партии принял заявление, озаглавленное „Прекратить войну в Малайе“.

Англичане используют авиацию для борьбы против малайских патриотов

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Сингапура, что сегодня английские бомбардировщики, в том числе тяжелые бомбардировщики типа „Линкольн“, в течение 30

Решение верховного суда по делу Денниса

ВАШИНГТОН, 28 марта. (ТАСС). Вчера верховный суд США поддержал приговор, вынесенный секретарю коммунистической партии Юджину Деннису, за „пренебрежение“.

Американские ученые отказываются от секретной научно-исследовательской работы

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Новым указанием на растущее возмущение многих американских ученых попытками правительства заставить их работать для военных целей является заявление ректора научно-исследовательского института при Сиракузском университете об отказе подписывать эту политику.

Начальник штаба американской армии в Турции

АНКАРА, 28 марта. (ТАСС). По сообщению Анатолийского агентства, 28 марта начальник штаба американской армии генерал Колдинг инспекторвал 9 турецких танковых бригад. На смотре присутствовали на-

Стачки во Франции

Солдаты отказываются быть штрейкбрехерами

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). Массовые забастовки французских трудящихся продолжаются. Вступает свыше 150 тысяч рабочих металлообрабатывающей и металлургической промышленности, 100 тысяч строительных рабочих, 40 тысяч рабочих химической промышленности, а также несколько десятков тысяч служащих органов социального страхования, рабочих кожевенной промышленности и рабочих парижских хлебобулочных предприятий.

За вчерашний день рабочие нескольких десятков предприятий различных отраслей промышленности добились полного или частичного удовлетворения выдвигавших ими требований, в связи с чем работа на этих предприятиях возобновилась.

США намерены восанзвонить военно-воздушные силы Италии

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). По сообщению газеты „Нью-Йорк Таймс“, американские военные эксперты рассматривают возможность предоставления Италии, в нарушение мирного договора, около 400 самолетов и об обучении в Соединенных Штатах 600 итальянских пилотов.

„Выборы“ в Югославии

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Вчера в Югославии проходили „выборы“ депутатов в их заместителей в союзном вече и вече национальностей народной республики.

В сельских местностях выборы начались с 4 часов утра, в городах — с 7. По утверждению распространявшихся радиосообщений титовской пропаганды, в некоторых сельских избирательных участках, особенно в пограничных районах Македонии и Словенского Приморья, к 7—8 часам утра проголосовали будто бы все 100 процентов избирателей.

В Белграде у большинства избирательных участков перемешались военные, милиционеры, ученики фабрично-заводских школ, студенческая молодежь из общежитий. Они пришли организованно группами в 30—70 человек.

Все население дома обязано выходить на выборы коллективно. Если кто-либо не может прийти в избирательный участок со своей группой в назначенный час, он должен был заранее поставить об этом в известность участковую избирательную комиссию и получить на это разрешение.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ участки в большинстве случаев организованы в помещениях небольших магазинов, парикмахерских, пивных, как правило, от 20—30 квадратных метров. Для голосования в помещении избирательного участка впускают сразу по 10 человек. В связи с тем, что в Югославии еще очень много неграмотных, голосование производится не избирательными бюллетенями, а шарами. Избиратель может голосовать либо за выставленный официальный кандидат, либо опустить шар в урну без кандидата, что означает голосование против этого кандидата.

Тбилиси



XI шахматный чемпионат на первенство Грузии

Заключилась первая половина шахматного чемпионата на первенство республики. Пока лидерствует кандидат в мастера А. Благидзе, уступив без поражений.

В пятом туре А. Гагуа выиграл у С. Араузмания, Н. Тимофеев — у П. Морчиладзе, Г. Киркитадзе — у В. Карсладзе, П. М. Шинш — В. Малахшия, Ш. Инчикрели — А. Буслав закончили вничью.

Началась весенняя посадка деревьев. Студенты Сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия посадили на территории института свыше 800 деревьев сосны, тополя и 5.300 кустов. Много взрослых деревьев кедра и кипариса высадили они на улице Марра, вблизи здания института. На снимке: посадка деревьев на улице Марра. Фото М. Квирикашвили.

Плодовые сады в окрестностях города

В прилегающих к городу лесах Гарубанского района растет много диких плодовых деревьев. Путем прививки можно сделать эти растения культурными, использовать их для устройства вокруг Тбилиси лесосадов.

Батат и субтропическая хурма

Колхоз имени Махарадзе Гарубанского района вырастил в прошлом году свыше 6 тонн семени клубней батата. Сейчас он отводит под культуру „сладкого картофеля“ 2 гектара земли. В колхозных теплицах и парниках выращивается до 500.000 корней рассады лучших селекционных сортов батата.

Сегодня в театрах

Театр оперы и балета — 6 в. „Риголетто“; театр имени Руставели — 13 в. „Первый шаг“; театр имени Марджанишвили — „Одиг Харитидзе“; театр имени Габриэли — 4 в. „Московский характер“; театр армянской драмы — 4 в. „Звезды солнца в Грузии“; театр музыкальный — 4 в. „Веселая вдова“; русский ТЮЗ — 9 в. „Победа“ (нач. в 4 часа дня); русский кукольный театр — 4 в. „Летать и падать“ (нач. в 10 часа утра, в 12 и в 3 часа дня).

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Год тому назад скончался выдающийся старейший советский ученый, академик Н. Ф. Гамалея. Нам посчастливилось иметь близкое общение с Н. Ф. Гамалея в последние годы его жизни. В своей научной деятельности он всегда сочетал глубину теоретического познания с задачами практической медицины. Настоящие строки являются попыткой дать хотя бы некоторое представление о его последних работах, в которых горел ярким светом его талант, освещая новые пути борьбы с заразными болезнями.

ГОС. ТЕАТР им. А. С. ГРИГОЛЕДОВА
30 марта 4 в. 4 в. Московский характер
31 марта 4 в. 11 в. Тайная война
Начало в 8 часов вечера

ТБИЛИССКИЙ ГОСЦИРК
Сегодня и ежедневно
Полная перемена программы
Иллюзионной аттракцион
А. А. ВАДИМОВ
и большая цирковая программа.
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.
В воскресенье, 2 апреля,
Два детских дневных представления
Начало 1-го — в 12 часов дня,
2-го — в 3 часа дня.

Тбилисскому ПРОЕКТО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста Изэлектромонтаж ТРЕБУЮТСЯ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ и ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ
по монтажу фабрично-заводского электрооборудования и электромонтеры-электрики всех разрядов в г. Рустави, Чиатура, Тбилиси, Киревани и Ереван, а также инженеры и техники-электрики для выполнения наладочных работ. Желательно, кроме г. Тбилиси, ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ
Высвояжище на периферии сроком до одного года получает 50% надбавки к зарплате.
Об условиях employment в отделе кадров по адресу: проспект Угурсадзе, № 40П, проход 4-я Восточная.

Только 2 дня 30 и 31 марта НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА „РУСТАВЕЛИ“ будет демонстрироваться кинофильм „Падение Берлина“ 1 и 2 СЕРИИ
НАЧАЛО СЕАНСОВ:
1 СЕРИЯ в 4 час. и в 8 час.
2 СЕРИЯ в 6 час. и в 10 час.

И. Д., Н. И., М. И. Калаташвили и Г. Квирикашвили извещают о смерти Директора Александровича БАРНОВА. Гр. пнш. 31, в 8 час. веч. на кв.—ул. Сахарова, 24. Вынос 1 апреля, в 5 час. веч. на кладбище в Вахе.
Нина Васильевна БЕЛЕЦКОЯ.
Товарищи по работе Я. Г. Ратнер, А. Я. Сукашвили, В. С. Гоголидзе, А. И. Брунушвили, А. И. Бубушвили, Т. А. Квирикашвили с пригоревшим извещают о смерти Директора Александровича БАРНОВА и выражают искреннее соболезнование семье покойного.
Н. Н. Арчавадзе, Н. И. Арчавадзе, Н. Г. Арчавадзе и Т. Г. Арчавадзе извещают о смерти жены, матери и невестки Фриды Павловны АРЧАВАДЗЕ. Гр. пнш. 30 и 31 марта, в 8 час. веч. на кв.—Поточный переулок, 6.
Н. К. и В. К. Белецкие, В. К. Белецкий с женой, С. В. Белецкой с детьми извещают о смерти матери, бабушки и сестры Нины Васильевны БЕЛЕЦКОЯ. Вынос 30 марта в 5 час. веч. на кв.—ул. Тургенева, 2.
Сотрудники кафедры трактора и автомобиля Грузинского сельскохозяйственного института выражают соболезнование В. К. Белецкому по случаю смерти его матери Нины Васильевны БЕЛЕЦКОЯ.
А. Квирикашвили, Л. Носеладзе, Г. Мчедлодзе, Ш. Стурва, К. Хазарова, Г. Гоголидзе, А. Шенкеладзе, С. Якубов, А. Чохелидзе, С. Деларидзе, И. Гоголидзе, М. Дворжиладзе выражают соболезнование Г. В. Квирикашвили и его семье по случаю смерти маленького СТАСИКА.
В. Л. Барнова, Г. Д. Барнов, Н. А. и Т. А. Барновы извещают о смерти мужа, отца и брата Директора Александровича БАРНОВА. Гр. пнш. ежедн., в 8 час. веч. на кв.—ул. Сахарова, 24. Вынос 1 апреля, в 5 час. веч.
Е. Хомриши, К. Тумушашвили, М. Скрипникова, М. Ратвани, Т. Мурадов, М. Чикова, Е. Челидзе, М. Подопольда, М. Хартвишвили, А. Георгадзе, С. Сихаруладзе извещают о смерти племянника Г. В. Квирикашвили маленького СТАСИКА. Вынос 30 марта, в 5 час. веч. на кв.—Плехановский пер., 83.